

# 餐饮行业要有敬畏意识

文/晓 济

## ◎热点聚焦

河南省食品药品监督管理局近日公布的抽查结果显示,比较有知名度的郑州市方中山胡辣汤航海东路格林店售卖的肉盒、河南新乡胖东来生活广场销售的油条,和其他40家

企业、餐馆因为铝超标一起上了“黑榜”。

对人体来说,铝相当于一种“慢性毒素”,在体内难以代谢,对老人、儿童危害更大,可能诱发老年痴呆,导致儿童智力发育、运动协调能力障碍。但对一些商家来说,为了让油

炸食品更有卖相,会有意识地添加膨松剂。目前市面上有两种膨松剂,一种是含铝的普通膨松剂,一种是无铝膨松剂,无铝膨松剂的成本要比普通膨松剂高出数倍,部分商家为了节约成本会选择含铝的普通膨松剂。

品牌代表着人们对产品质量的信心。方中山胡辣汤和新乡胖东来都是河南餐饮行业的知名品牌,如今自己砸了招牌,又怎么能让消费者放心?看来,要想守护舌尖上的安全,不仅要靠相关部门的监管,若商家同监管部门打

游击,始终抱着侥幸心理漠视食品安全条例,总有一天会酿成大祸。

面对“铝”禁不止等情况,餐饮行业必须从自身出发,强化餐饮行业从业人员自律,引导从业人员树立敬畏意识。敬畏生命、敬畏法律、敬畏良心,严把

食品安全关。

总之,从农田到餐桌,食品安全与13亿多中国人的日常生活息息相关,也是衡量我国发展水平的重要指标。只有提高餐饮行业的敬畏心理,敬天而道,畏义而节,才能实现餐饮行业的健康发展。

## ◎网友发言

### 扫黄打非要坚持常和长

文/田华全

2月20日,记者从自治区“扫黄打非”工作领导小组成员单位联络员会议上了解到,今年我区要坚决守住意识形态安全底线,坚决守住祖国北疆安全底线,要在网上网下同时努力营造良好的舆论氛围和社会文化环境。(2月21日《北方新报》)

扫黄打非是一项艰巨的任务,因为年年打年年有,说明这项工作没有抓铁有痕、踏石留印的精神是难以奏效的。抓好扫黄打非要在“常”和“长”上下功夫。

“常”就是经常。只有坚持经常抓、反复抓,常抓不懈,才能见实效。如果浅尝辄止,水过地皮湿,不可能有效。相关部门必须以互联网为主战场,线上线下相结合,以开展专项行动为主要抓手,着力打击非法出版活动,着力清除网上淫秽色情及有害信息,着力整治各类文化市场,着力规范新闻出版秩序,坚持创新求进,营造良好社会文化环境,为“十三五”良好开局提供有力保障。

“长”就是要有长劲,坚持一以贯之,敢于动真碰硬,着力查办大案要案。扫黄打非关键在“打”,只有用长劲,露头就打,才能净化文化市场。相关部门要认识“黄”和“非”的隐蔽性、反复性和复杂性,把查办大案要案作为推动扫黄打非重要突破口。从群众举报、网上监管、网下检查中发现线索深挖彻查。同时,要加大宣传教育力度,在全社会形成扫黄打非的良好舆论氛围。



### 霸气局长

文/张楠之 画/王成喜

#### ◎画外音

2月20日下午,就网上热传的一段以“正定霸气局长:谁不听话就处理谁,把你揍个半死再起诉你”为题的录音,当事人河北省正定县现代服务业区市场管理局局长褚相国回应称,录音内容部分有剪辑,录音谈话发生在今年1月份,是他在训斥一位犯了

错误的下属时所说,并称此事县纪委已经介入。

很显然,这不是一次正常的批评,更不是发生在上下级之间的一次正常的沟通谈话。从这位局长的言谈话语中,我们可以感受到浓浓的火药味,不禁为被训斥者的工作前途甚至生命安全捏了把汗——现实中,一言不合便开除员工的领导大有人在,把员工“揍个半

死”的领导也不是没有。

说到底,不受约束的权力,正是滋生霸气官员的温床。对此,首先要做的,就是将权力关进制度的笼子,避免权力在一些官员手中成为伤害他人的工具;同时,进一步完善、畅通公职人员对上级不良行为进行投诉、申告的渠道,理顺上下级之间的关系,避免类似事件的再次发生。

### 习惯要为规矩让路

文/南 木

#### ◎百姓话题

据《北方新报》报道,巴彦淖尔市临河区一家饭店的主厨老张欲携菜刀上火车,结果被安检查获。经过一番说服教育,老张认识到了自己的错误,将菜刀交给民警代为保管,并联系其亲友来派出所取菜刀。

这不是一把普通的菜刀。老张进入厨界伊始,这把菜刀就开始伴随他的职业生涯,见证了他职场打

拼的这十几年,凝聚了他的汗水与辛劳。因为处出了感情,老张把菜刀当宝贝看待,“这是我的孩子”,老张这席话在别人看来可能略显矫情夸张,可对于一个性情中人,就是肺腑之言。然而,在警察眼里,再动人的情感也无法改变菜刀就是违禁品的事实。

老张的菜刀情虽然不假,但留下的安全隐患却可能伤了公众的感情。必须给公共安全让位,没有商量

余地。与之对照,警察的严格执法才是应有之举。

最终结果,老张并未与他的爱刀永别,只不过暂时分离。这对老张而言并未造成实质性的精神损失。其实,老张对菜刀不能带上火车的规定应该有所耳闻,之所以“闯关”,侥幸与任性各占成分。这里得劝劝老张,恋旧虽好,能证明咱有情有义,可把菜刀走哪儿带哪儿的习惯实在让人不安,该改改了。

## ◎不吐不快

### 解决交通问题不能等

文/青 山

据《北方新报》报道,呼和浩特市兴安南路与文明路、南二环、包头大街的交会处,有一处丁字路口、两处十字路口。然而在这3个人流量和车流量都比较大的路口,却有两个没有红绿灯,仅在兴安南路与南二环交会的十字路口设有红绿灯。这仅有的红绿灯也不亮。各个路口交通秩序较为混乱。

红绿灯是重要的交通设施,对十字路口的车流起着合理的调节作用。如果红绿灯缺位或者成了摆设,十字路口的交通秩序自然会乱成一锅粥。然而在许多城市中,红绿灯出问题的时候并不鲜见,不是红绿灯迟迟不安装,就是安装了红绿灯却不亮。造成这些问题原因是多方面的,一般来说,安装红绿灯有一个比较长的流程,必须经过相关部门调研审批之后,才能分批次进行安装,有的红绿灯虽然安装好了,但是没有移交给交管部门,导致管理脱节。报道中所说的红绿灯问题也有这两个方面的原因,从中暴露出红绿灯审批流程缓慢和工作衔接不力等问题,不过这两个老问题一时半会儿解决不了,但是面对比较严重的交通问题,交管部门也应该想办法,通过加派人手管理或者设置临时护栏的办法都能起到一定的作用。期盼交管部门能够尽快行动,改善这几个路口的交通状况。

## ◎读者热评

### 爱心是一笔财富

文/梅 新

2月19日,呼和浩特市赛罕区先锋路小学二年级(二)班蚂蚁中队的小同学来到黄台少敬老院,开展了一次别开生面的“献爱心 送温暖”主题队日活动。(2月21日《北方新报》)

什么是财富?人们通常理解为有经济价值的东西。其实,除去物质意义上的概念之外,精神上的富庶又何尝不是财富呢?

还记得,2007年2月16日,在前联合国秘书长安南于美国得克萨斯州举行的为非洲贫困儿童募捐的慈善晚宴上,一位叫露西的小女孩在捐出30美元零25美分之后,激动地说:“慈善的不是钱,是心!”晚宴上,露西这句话赢得了最热烈的掌声!对于成长中的孩子们来说,这样的爱心可谓弥足珍贵。

就此而言,无论是学校,还是家庭和社会,都应积极引导孩子更多投身于献爱心活动之中,这不仅对孩子成长大有裨益,更深远的意义在于,能够从小培养孩子爱的能力,并成为受益终生的宝贵财富。